

• 我爱我家

## 卡时代的尴尬生活

如今，各种各样的卡纷纷走进了人们的生活，它与我们形影不离。每次上街，妻子都不忘问我一声：“带卡了吗？”当确认我不仅带了卡，而且带齐了卡，我们这才一起上街。

为了使生活变得更加方便快捷，或得到商家的一些优惠，人们办理了各种各样的卡。我家办的卡就有30多张，光银行卡就有不少，其他的则是超市、药店、面包房和化妆品店的优惠卡。

卡时代让我们享受到了许多方便，可一旦忘了带卡，那种麻烦和尴尬也是让人

刻骨铭心的。有一次，我们到药店买药，妻子选了一大堆药，结账时一看医保卡竟然忘带了。我们只好乘兴而来，扫兴而归。

还有一次我们到饭店吃饭，吃完了饭要结账时，才发现忘了带现金，幸好我还带了银行卡，可收银员说他们这儿不能刷卡。我只好把妻子押在饭店，自己回家拿钱。结果刚走出门，发现附近有家银行，我便用银行卡顺利地取了现金，然后急忙返回饭店结了账，领走了被押的妻子。

(洛阳拖拉机研究所 郑宗良)



• 文学 ABC

## 樱桃花开溢春香



上个周末，我和几个朋友到樱桃沟风景区赏花游春。

阳春3月，正是樱桃花盛开时节。我们沿着林间小道赏花踏青。抬头远望，只见满树粉白的樱桃花竞相吐艳，花香四溢，绵延十余里的樱桃沟成了花的海洋。脚下，泛青的野草迎

着初春的朝阳；头上，湛蓝的天空漂浮着朵朵白云。春风吹来，湿润的空气，淡淡的花香，悦耳的鸟鸣，连片的樱桃花，展现了大自然的无限魅力，让人流连忘返。

沟两旁的山坡上，金黄色的迎春花竞相绽放，爬满青枝的小花，像可爱的小姑娘，向人们传递着春的信息。

朋友赏花之余，还有意外收获，挖一袋野菜带回家，让家人一同分享春天的喜悦。

(河南科技大学 韩明儒)

• 家有儿女

## 孙子的日记

周末，女儿和儿媳把两个孩子送到我家，让我们帮忙照看，并反复嘱咐要督促他们学习。

桓桓和然然背着沉甸甸的书包来到我家。对于孩子，我和老伴儿历来坚持一吃二玩三学习的原则：首先让孩子们吃好喝好，其次是保证他们的玩耍，至于学习，则量力而行。

孩子们每天晚上都要写日记，桓桓知道我爱写诗，就问：“爷爷，日记写诗可以不可以？”“完全可以。”我肯定地回答。

不大一会儿工夫，桓桓手捧日记向我交卷，我接过一看还真是一首诗，诗曰：每天半夜三更，妈妈叫我学习。来到爷爷这里，和在我家不同。十点太阳高照，我们还在睡觉。奶奶端来羊汤，泡馍吃得真香。白天写写玩玩，上街逛逛耍耍。这种生活真美，十天不回也行。

我看了之后，高兴至极，大呼“好诗”。字里行间透着孩子的天真和稚气，也充满着对真正童年生活的眷恋和渴望。

(西工区道北路 王恭良)

• 童言童趣

## 小宝语录

我家小宝，今年6岁，聪明可爱，常常语出惊人。

在小宝小学入学前，我提前教他一些知识。某天，小宝做题不专心，一下做错好几道。我很生气：“这么不认真，到时候一年级老师不收你这样的学生，幼儿园也不要你，看你去哪儿上学？”小宝头都不抬地答：“我上二年级！”

一次我给小宝剪指甲，他一会儿站，一会儿坐，一会儿又躺，搞得我剪不成，我说：“好孩子坐有坐相，站有站相。”小宝一听，来劲儿了：“我知道，坐有坐相，站有站相，睡有睡相，吃有吃相，猪有猪相，狗有狗相……”天！他一下派生出好多！

(涧西区 成立)

• 同题作文

## 本期主题： 我和花会的故事

### 一往情深 话花会

说起我和花会的故事，就像日夜不息汨汨东流的黄河水，在这里随手采撷几朵小小的浪花与大家共享。

1983年4月15日凌晨5点，父亲骑自行车带着我从孟津县横水乡出发，赶往王城公园。8点多到公园门口时，那里已经是人山人海。第一届牡丹花会留给我的印象是游人真多，走在人海中，不用挪步，身体会不由自主随着人流向前涌。

1996年4月15日，我和新结识的女友一起逛花会。在花海中，在美景前，我频频按动相机快门，留下了女友含笑如花的倩影。以花为媒，天地有情，满园姹紫嫣红的牡丹成了我和女友相亲相爱的见证人。那年年底，女友成了我的妻子。

2002年4月10日，我和妻子带着一岁半的女儿逛王城公园。女儿从花海中姗姗走来，让我和妻子心花怒放。

我有一个期待，希望牡丹成为我们的国花，那时洛阳牡丹也许会叫“中国牡丹”了。

(孟津县朝阳镇 姬保令)

本版制图：阿幽薇

## 副刊

投稿:bxxieshou@163.com  
电话:65233688

# 洛阳网

## WWW.LYD.COM.CN

### ——洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618